



逆境自強

3A 黃俊迪

羅德泰曾說過：「只有沾滿鮮血的手指，才可以彈出最美妙的樂曲；而只有經歷過地獄一樣慘烈的生活之人，才能夠創造天堂一般美好的世界。」逆境創造奇蹟，自強則能將夢想變為現實。

古語有雲：「天行健，君子以自強不息」，「天將降大任於斯人也，必先苦其心智，勞其筋骨，餓其體膚」。這可見只有在逆境中茁壯成長，才可以有所成就。

「自強」給與人們勇氣。「十大感動中國人物」中的袁隆平爺爺，心中有著那一句：「想讓人人都能吃飽飯。」他便在新中國剛剛成立之際，還什麼都沒有的環境下，專心致志地研究雜交水稻。那時條件艱苦，在烈日嚴嚴下，平爺爺彎著腰在農田中幹其大業，一次又一次地進行水稻記錄數據，一次又一次地進行雜交試驗，甚至於有好多次在田中過度勞累而導至低血糖昏倒，他都從未想過要放棄，這便是從逆境中歷練出的一份「自強」之氣，自強給予人們永不放棄的勇氣，人生從沒有什麼一帆風順，路上的所有磨難，只不過是上天所給予我們的磨鍊，給予我們「自強」的機遇而已。

又如我國的「兩彈一星」功勳科學家錢學森先生，美國人曾說過「他一個人便可抵地上五個師」。至此，美國人試過了威逼利誘，錢學森先生都沒有一絲動搖，隨著新中國的成立，錢學森先生長達五年的監禁才終於得以結束。「吾輩當自強」，先生一回國便帶著自己的團隊去往沙漠進行「造彈」計劃，簽了保密協議的他無法與家人聯絡，在漫漫黃沙的惡劣環境中奮鬥，這何嘗不是「逆境自強」的最高體現？就是有了這種精神，他努力科研，終於在 1964 年初，為我國成功研發出了第一粒原子彈。蘑菇雲在空中上升，便如那時的中國地位一步步升向高處，這便是「逆境自強」的心態所給予的成就。



逆境自強

再看遠些，美國知名作家海倫·凱勒是一位先天殘疾的人，一生只能生活在黑暗的世界當中。可就算條件如此的艱難，她仍不放棄，花了五年的時間寫出一本巨作《假如給我三天光明》。書中內容積極正向，絲毫不見作者由於先天失明所帶來的自怨自艾，給予人積極的信念。「逆境自強」給了她堅毅不拔的品質，也給予了她「生」的希望。

汪國真曾說過：「既已選擇一路向前，那便不懼風雨艱程」。是的，逆境自強的人是那些生在囹圄卻一直在給予別人溫暖的人，是那些經歷過風雨，卻永向陽而生的人。逆境自強，就好像那些暴露在風雨之下的小花，在雨停過後，永遠比那些長在綠葉之下的花兒要更加明媚、更加鮮豔。因此，我堅信逆境自強，能令我們渡過了逆境，令我們的明天變得無比的燦爛光彩！

<完>